HATOSZTALYOS FELVETELI
Gyakorl¢ feladatsor 1. javitokulcsa

Magyar Zsolt (Budapest)

1. Végezd el a kijelolt miiveleteket!
a) 32-(-15):3=32+5=37
b) 1243-5=12+15=27
c) 120:(14+6)-3=6-3=18
d) 82-1,2=984

e) 3,6+ 2 =4
5
2. Két kidllitds zajlott egy mizeumban, mindkettén rogzitették a latogatok

szdmét egy hét minden napjén. Az eredményeket a tdbldzatban lathatjuk.
(Hétfén a mizeumok zarva vannak.)

Kedd | Szerda | Csiitortok | Péntek | Szombat | Vasarnap
Hazank 370 | 260 260 580 420 630
kincsei
Neépi 450 210 360 540 560 720
hagyomanyok

a) Melyik napon volt a legkisebb a kiilonbség a két kidllitast latogatok
szama kozott? Péntek

b) Melyik napokon voltak tobben a Hazank kincsei kiallitdson, mint a Népi
hagyomanyok kiallitdson? szerda, péntek

c) Hény olyan nap volt, amikor a két kiallitds latogatdinak szdma kozott
legalabb 100 volt az eltérés? 2 (csiitortok, szombat)

d) Ha a Hazank kincsei kiallitasra 600 Ft, a Népi hagyomanyok kiéllitasra
750 Ft volt egy belépd, akkor mennyi volt a két kidllitds Osszbevétele
csiitortokon? 260- 600+ 360 - 750=426 000

e) Melyik napokon haladta meg a két kidllitds latogatoi szdmdnak atlaga a
400-at? kedd, péntek, szombat, vasarnap

3. Potold a hidnyz6 mérGszamokat!
a) 12 m*+1350 dm>=25,5 m>
b) 3,5 6ra+1800 masodperc =240 perc



¢) 2kg+34,5dkg=2345¢g
d) 23 dm3+150 d1=38 liter
¢) 3650 m=3 km+6500 dm

4. Tedd ki a megfelel§ reldcios jeleket (>, <, =) a kifejezések kozé a tégla-
lapba!

W=

W ||
Wt
\%

&9
(-3)-7-12 | <| (2 3

5. Kati rajzolt egy négyzetet. Megjelolt a négyzetben hat pontot: a négyzet
csucsait, az egyik oldaldnak felez6pontjét, és az atldinak a metszéspontjét. A hat
pont koziil hdrmat ki fog vdlasztani tgy, hogy azok egy haromszog harom csi-
csat hatdrozzdk meg. A kapott hdromszogre vonatkoznak az aldbbi allitasok.
Dontsd el, hogy egy adott allitds biztosan igaz, vagy lehet, hogy igaz, de nem
biztos, vagy pedig lehetetlen. Tegyél a megfelels oszlopba X jelet!

Biztosan | Lehetséges, Lehetetlen
igaz de nem biztos
a) A haromszognek minden X
oldala egyenld.
b) A hiromszognek van X
derékszoge.
¢) A hiromszog szogeinek X
Osszege 180 fok.
d) A haromszog két X
oldala egyenld.
e) A haromszog egyik oldala
kétszer akkora, mint egy masik X
oldala.

6. Nandi minden reggel vonattal jar iskolaba. Két vonat van, amellyel beérhet
az iskoldba. Ha a kordbbi vonattal jon, akkor 45 perccel a tanitds kezdete

eldtt ér be. Ha a kés6bbi vonattal, akkor 10 perccel a tanitds kezdete el6tt
ér be.



10.

. Pisti négy darab 2 cm élhosszusagu kockét Osszeragasz-

a) Hany perccel a tanitas el6tt ér be Nandi, ha a korabbi vonattal jon, és az
20 percet késik? 25
b) Hany percet késik Nandi az iskoldbdl, ha a késébbi vonattal jon, és az
15 percet késik? 5
¢) Szerdan Nandi a korabbi vonattal szerette volna jonni, de az kimaradt,
igy viszont a kés6bbi vonat induldsét el6rehoztdk 15 perccel. A vonat
kivételesen nem késett, igy Néndi 7 6ra 5 perckor ért be az iskolaba.
Hany o6rakor kezdddik a tanitas? 7 éra 30 perc

tott. A kapott test magassdga az asztalra helyezve 2 cm,
feliilnézete az dbran lathato.

a) Mennyi a test térfogata? 32 cm?

b) Mennyi a test felszine? 72 cm?

Négy ilyen testbdl hézagmentesen Osszedllitott egy téglatestet.
¢) Mekkora a téglatest térfogata? 128 cm?

d) Mekkora a téglatest legrovidebb €lének hossza? 2 cm

e) Mekkora a téglatest leghosszabb élének hossza? 8 cm

A 2018 olyan szdm, amelyben az utols6 harom szdmjegy 0sszege 9, és az
utolsé szamjegy az elsd szdmjegy négyszerese. Sorold fel az dsszes ilyen
tulajdonsagi négyjegyid szdmot! (A 2018-at mar felsoroltuk.)

018, 2108, 1054, 1504, 1144, 1414, 1234, 1324

Egy pozitiv egész szdmot emelkeddszdmnak neveziink, ha a szdmjegyei

eggyel novekednek balrdl jobbra haladva (emelked§szam példaul a 45678),

és lejtdszdmnak nevezziik, ha a szdmjegyei eggyel csokkennek balrdl

jobbra haladva (lejtGszam példaul a 87654).

a) Melyik a legkisebb pozitiv egész szdm, amelyet a 2018-hoz adva emel-
ked&szamot kapunk? 327

b) Melyik a legnagyobb negativ egész szam, amelyet a 2018-bdl kivonva
lejt6szamot kapunk? —-1192

c¢) Melyik a legnagyobb emelked&szam? 123456789
d) Melyik a legkisebb otjegyi lejtGszam? 43210

Egy asztalon jitékkorongok vannak, melyek egyik oldala piros, a masik
kék. Néhany korong a piros oldaldval van felfelé, néhany korong pedig a
kék oldaldval. 40-nel tobb piros korongot latunk, mint kéket. Ha a pirosak
negyedét megforditandnk, akkor pont annyi kék lenne, mint piros.



a)
b)

c)

Hany piros korongot latunk eredetileg? 80

Hany kék korongot kellene az eredeti dllapotbdl megforditani, hogy 5-
szor annyi piros legyen, mint kék? 20

Ha megforditandnk a piros korongok felét és a kék korongok felét is,
akkor hany piros és hany kék korongot latnank? 60 piros, 60 kék



